
N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Le aule in cui si è svolto l’insegnamento sono 
risultate adeguate (si vede, si sente, si trova 
posto)?

Risposta non richiesta ai sensi della nota 
ANVUR prot. N.1005/2020 del 27-03-2020

I laboratori sono risultati adeguati per lo 
svolgimento dell’insegnamento?
Risposta non richiesta ai sensi della nota 
ANVUR prot. N.1005/2020 del 27-03-2020

Le attrezzature per la didattica sono risultate 
adeguate per lo svolgimento 
dell’insegnamento?
Rispondere facendo riferimento alla 
piattaforma informatica utilizzata per la 
didattica
Le conoscenze preliminari da lei possedute 
sono risultate sufficienti / adeguate per la 
comprensione degli argomenti trattati?

114 3,79 379 12,6 1513 50,28 698 23,2 305 10,14

Rispetto ai crediti formativi (CFU) assegnati la 
quantità di lavoro / studio richiesta 
dall'insegnamento risulta adeguata?

181 6,02 283 9,41 1417 47,09 813 27,02 315 10,47

Il materiale didattico (indicato e disponibile) 
è adeguato per lo studio della materia?

86 2,86 161 5,35 1420 47,19 1033 34,33 309 10,27

Il materiale didattico è facilmente reperibile? 63 2,09 159 5,28 1316 43,74 1173 38,98 298 9,9

L insegnamento propone materiale didattico 
integrativo disponibile on-line (ad esempio 
slides e/o dispense disponibili su siti web del 
docente o dell Ateneo)?

182 6,05 208 6,91 1143 37,99 1053 35 423 14,06

Le modalità di esame sono state definite in 
modo chiaro?

100 3,32 226 7,51 1177 39,12 1177 39,12 329 10,93

N.ro % N.ro %
Durante il corso vi è stato l'intervento di 
esperti esterni (ad esempio seminari di 
esperti esterni annunciati dal docente)?

899 29,88 2110 70,12

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Il contenuto dell'insegnamento risulta 
ripetitivo rispetto ad altri?

45 1,5 702 23,33 120 3,99 1518 50,45 624 20,74

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Gli orari di svolgimento delle attività 
didattiche sono rispettati?

63 2,09 144 4,79 1055 35,06 1373 45,63 374 12,43

Il docente stimola / motiva l'interesse verso 
la disciplina?

92 3,06 184 6,11 1174 39,02 1244 41,34 315 10,47

Il docente espone gli argomenti in modo 
chiaro?

78 2,59 149 4,95 1186 39,42 1290 42,87 306 10,17

Le attività didattiche integrative 
(esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...) sono 
utili all'apprendimento della materia?

82 2,73 142 4,72 1066 35,43 930 30,91 641 21,3

L'insegnamento è stato svolto in maniera 
coorente con quanto dichiarato sul sito web 
del corso di studio?

65 2,16 121 4,02 1203 39,98 1210 40,21 410 13,63

Il docente è puntuale alle lezioni? 56 1,86 124 4,12 1029 34,2 1453 48,29 347 11,53

N.ro % N.ro %
Ha cercato il docente (durante l'orario di 
ricevimento, per telefono, via email, prima o 
dopo le lezioni)?

604 20,07 2405 79,93

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Il docente è stato reperibile per chiarimenti e 
spiegazioni?

14 0,47 55 1,83 109 3,62 400 13,29 26 0,86

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento (indipendentemente da 
come è stato svolto)?

81 2,69 171 5,68 1211 40,25 1252 41,61 294 9,77

E' complessivamente soddisfatto/a di come è 
stato svolto questo insegnamento?

103 3,42 214 7,11 1231 40,91 1151 38,25 310 10,3

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Suggerimenti - (da tutti gli studenti) 950 31,57 124 4,12 173 5,75 92 3,06 60 1,99 64 2,13 60 1,99 114 3,79 33 1,1 55 1,83 1284 42,67
Suggerimenti - (solo da parte di alcuni 
studenti)
Suggerimenti - (solo da parte di alcuni  40  117  30  108  24 0  0  36  20  23  45

 100  89  170  33  76  28

Fornire in anticipo il materiale didattico Inserire prove d'esame intermedie Attivare insegnamenti serali per gli studenti lavoratori Dare indicazioni sulle modalità di esame durante il primo giorno di svolgimento non so/non rispondo

 0  76  148  105  91

Alleggerire il carico didattico complessivo Aumentare l'attività di supporto didattico (tutorato, Fornire più conoscenze di base Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti Migliorare la qualità del materiale didattico

Decisamente No Più No che Si Più Si che No Decisamente Si non so/non rispondo

Mai Qualche volta Spesso Sempre non so/non rispondo

Decisamente No Più No che Si Più si che No Decisamente Si non so/non  rispondo

SI NO

SI NO

Decisamente ripetitivo Alcuni elementi di ripetitività Numerosi elementi di ripetitività Nessun elemento di ripetitività non so/non rispondo

600 19,94 (**)90 2,99 253 8,41 1310 43,54 756 25,12

14,39 783 26,02 (*)70 2,33 133 4,42 745 24,76 433

406 13,49 718 23,86 (*)72 2,39 176 5,85 883 29,35

Questionari compilati da studenti frequentanti - Livello di aggregazione: Corso di Studio
N.ro questionari: 3009 - Dati aggiornati al 30/09/2020 

Decisamente No Più No che Si Più Si che No Decisamente Si non so/non rispondo



N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Indicare il motivo principale della non 
frequenza e/o della frequenza ridotta alle 
lezioni: - (da tutti gli studenti)

947 41,55 175 7,68 70 3,07 39 1,71 140 6,14 532 23,34 376 16,5

Indicare il motivo principale della non 
frequenza e/o della frequenza ridotta alle 
lezioni: - (solo da alcuni studenti)
Indicare il motivo principale della non 
frequenza e/o della frequenza ridotta alle 
lezioni: - (solo da alcuni studenti)

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Il servizio svolto dalla Segreteria Studenti è 
complessivamente soddisfacente?

93 4,08 257 11,28 1007 44,19 303 13,3 619 27,16

Il personale della Segreteria Studenti si è 
dimostrato cortese e disponibile

83 3,64 221 9,7 1042 45,72 322 14,13 611 26,81

Il servizio della Segreteria Studenti è ben 
organizzato? (orario  ricettività )

121 5,31 307 13,47 967 42,43 276 12,11 608 26,68

Le informazioni fornite dalla Segreteria 
Studenti sono chiare e corrette?

86 3,77 243 10,66 1034 45,37 316 13,87 600 26,33

Il servizio svolto dal Settore Didattica del 
Dipartimento/Scuola è complessivamente 
soddisfacente?

95 4,17 205 9 982 43,09 280 12,29 717 31,46

Il personale del Settore Didattica del 
Dipartimento/Scuola si è dimostrato cortese 
e disponibile?

86 3,77 188 8,25 968 42,47 296 12,99 741 32,51

Il servizio del Settore Didattica del 
Dipartimento/Scuola è ben organizzato? 
(orario  ricettività  )

96 4,21 232 10,18 942 41,33 274 12,02 735 32,25

Le informazioni fornite dal Settore Didattica 
del Dipartimento/Scuola sono chiare e 
corrette?

78 3,42 191 8,38 971 42,61 298 13,08 741 32,51

I servizi di Biblioteca sono complessivamente 
soddisfacenti?
Risposta non richiesta ai sensi della nota 
ANVUR prot. N.1005/2020 del 27-03-2020

Il personale di Biblioteca si è dimostrato 
cortese e disponibile?
Risposta non richiesta ai sensi della nota 
ANVUR prot. N.1005/2020 del 27-03-2020

Il servizio di Biblioteca è ben organizzato? 
(orario  ricettività  )
Risposta non richiesta ai sensi della nota 
ANVUR prot. N.1005/2020 del 27-03-2020

Il servizio di prestito e di consultazione della 
Biblioteca è efficiente?
Risposta non richiesta ai sensi della nota 
ANVUR prot. N.1005/2020 del 27-03-2020

E' soddisfatto della dotazione delle 
biblioteche
Risposta non richiesta ai sensi della nota 
ANVUR prot. N.1005/2020 del 27-03-2020

Le conoscenze preliminari da lei possedute 
sono risultate sufficienti / adeguate per la 
comprensione degli insegnamenti trattati?

108 4,74 269 11,8 1055 46,29 379 16,63 468 20,54

Rispetto ai crediti formativi (CFU) assegnati la 
quantità di lavoro / studio richiesta 
dall'insegnamentio risulta adeguata?

122 5,35 244 10,71 1017 44,62 423 18,56 473 20,75

Il materiale didattico è facilmente reperibile? 44 1,93 149 6,54 1004 44,05 619 27,16 463 20,32

L'insegnamento propone materiale didattico 
integrativo disponibile on-line (ad esempio 
slides e/o dispense disponibili su siti web del 
docente o dell'Ateneo)?

133 5,84 204 8,95 789 34,62 464 20,36 689 30,23

Le modalità di esame sono state definite in 
modo chiaro?

59 2,59 149 6,54 911 39,97 658 28,87 502 22,03

Il contenuto dell'insegnamento risulta 
ripetitivo rispetto ad altri?

534 23,43 497 21,81 514 22,55 150 6,58 584 25,63

N.ro % N.ro %
Ha cercato il docente (durante l'orario di 
ricevimento, per telefono, via email, prima o 
dopo le lezioni)?

575 25,23 1704 74,77

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Il docente è reperibile per chiarimenti e 
spiegazioni?

19 0,83 49 2,15 127 5,57 335 14,7 45 1,97

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento?

65 2,85 155 6,8 883 38,75 829 36,38 347 15,23

E' complessivamente soddisfatto/a di come è 
stato strutturato questo insegnamento?

117 5,13 170 7,46 880 38,61 620 27,2 492 21,59

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Suggerimenti - (da tutti gli studenti) 733 32,16 104 4,56 83 3,64 70 3,07 58 2,54 28 1,23 43 1,89 125 5,48 71 3,12 30 1,32 934 40,98
Suggerimenti - (solo da alcuni studenti)
Suggerimenti - (solo da alcuni studenti)  25  119  32  43  12 0  0  13  8  16  28

 64  48  117  41  36  22

Fornire in anticipo il materiale didattico Inserire prove d'esame intermedie Attivare insegnamenti serali per gli studenti lavoratori Dare indicazioni sulle modalità di esame durante il primo giorno di svolgimento non so/non rispondo

 0  49  104  77  57

Alleggerire il carico didattico complessivo Aumentare l'attività di supporto didattico Fornire più conoscenze di base Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti Migliorare la qualità del materiale didattico

Decisamente No Più No che Si Più Si che No Decisamente Si non so/non rispondo

Mai Qualche volta Spesso Sempre non so/non rispondo

SI NO

106 4,65 1168 51,25  (*)68 2,98 74 3,25 338 14,83

51,51  (*)56 2,46 74 3,25 346 15,18 107 4,7 1174

1145 50,24  (*)76 3,33 84 3,69 348 15,27 108 4,74

5,57 1156 50,72  (*)54 2,37 74 3,25 360 15,8 127

120 5,27 1143 50,15  (*)64 2,81 80 3,51 384 16,85

Decisamente No Più No che Si Più Si che No Decisamente Si non so/non rispondo

0 0 4 2 5 12 3

0 27 17 11 87 71 16

non so/non rispondoLavoro Frequenza lezioni di altri insegnamenti Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame Le strutture dedicate alle attività didattiche non consentono la frequenza agli Difficoltà a raggiungere le sede delle lezioni Altro

Questionari compilati da studenti non frequentanti - Livello di aggregazione: Corso di Studio
N.ro questionari: 2279 - Dati aggiornati al 30/09/2020 
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